
Kuva

Imatra sai kiitosta asukastutkimuksessa elämänlaatuun liittyvissä asioissa.

Imatra on turvallinen, mutta vetovoimassa on paljon
tehtävää

Tiedote  14.2.2022 14:42

Taloustutkimus selvitti imatralaisten sekä kaupungissa toimivien yrittäjien näkemyksiä.

Taloustutkimus Oy haastatteli tammikuussa Imatralla asuvien 15─79-vuotiaiden mielipiteitä kaupungista. Vastaavasti kysyttiin

myös yrittäjien näkemyksiä.

Tutkimus tehtiin puhelinhaastatteluina siten että asukastutkimukseen haastateltiin 150 imatralaista ja yritysselvitykseen 50

yrittäjää.

─ Tästä asukas- ja yritystutkimuksesta saadaan arvokasta tietoa siitä, mitä uudessa kaupunkistrategiassa on syytä painottaa,

vs. kaupunginjohtaja Ari Lindeman sanoo.

Elämänlaatu kohdillaan

Imatra sai kiitosta asukastutkimuksessa elämänlaatuun liittyvissä asioissa. Lähes 90 prosenttia vastaajista oli

kokonaisuudessaan tyytyväisiä asuinkuntaansa, heistä noin 36 prosenttia jopa erittäin tyytyväisiä.

Vastaajat kokivat Imatran turvalliseksi ja viihtyisäksi paikkakunnaksi, jossa on mahdollisuus elää ja voida hyvin.
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Kritiikkiä vastaajat antoivat puolestaan kaupungin vetovoimasta. Jopa 67 prosenttia moitti kaupungin vetovoiman puutetta.

Hyvä vire, joka ei kuulu

Imatralla asukkaat ovat muita vertailukuntia tyytyväisempiä verotuksen tasoon. Myös viestintään oltiin aavistuksen

tyytyväisempiä kuin muualla. Toki viestinää voisi vastajien mukaan olla lisää ja kaupungin yleinen näkyvyys sosiaalisessa

mediassa positiivisempaa.

─ Tuloksia voisi tiivistää niin, että Imatralla on muuten hyvä perusvire, mutta selkeä haaste tutkimuksen perusteella on se,

että Imatrasta pitäisi saada hyvä vire kuulumaan myös ulospäin. Että uskottaisiin enemmän omiin vahvuuksiin ja kehuttaisiin

niitä muille, Taloustutkimuksen tutkimuspäällikkö Timo Myllymäki toteaa.

Vetovoiman ohella imatralaiset suhtautuivat erityisen kriitisesti palvelujen saatavuuteen.

Imatran tulevaisuuden haaste on selvästi myös poismuuton pysäyttäminen.  Noin 48 prosenttia vastaajista ilmoitti

pohtineensa muuttoa ja 13 prosenttia oli jo päättänyt muuttaa. Poismuuttohalukkuutta on eniten alle 50-vuotiailla.

Vastaajilta kysyttiin, missä kunnassa he asuisivat, jos koti ei olisi Imatralla. Siinä tapauksessa 20 prosenttia suuntaisi

Ruokolahdelle, 14 prosenttia pääkaupunkiseudulle, 10 prosenttia Lappeenrantaan ja 7 prosenttia Rautjärvelle. Loppuosa

asuisi muissa kaupungeissa.

Myös yrittäjät painottivat turvallisuutta

Yrittäjätutkimuksen kohderyhmän muodostivat kunnan alueella toimivien yritysten toimitusjohtajat, yrittäjät ja talousjohtajat.

Yrittäjiltä Imatra sai kiitosta toimintaympäristön turvallisuudesta. Tätä mieltä oli lähes 85 prosenttia vastaajista. Myös yritysten

tulevaisuuteen luotettiin Imatralla. Yleisarvosanaksi kiitettävän tai hyvän Imatrasta antoi 78 prosenttia.

Yrittäjillä oli mahdollisuus kyselyssä jättää myös yhteydenottotoive. Toiveen jätti viidesosa haastatelluista. Toiveisiin on jo

vastattu.

─ Yritykset ovat olleet iloisesti yllättyneitä soitostani. Heillä ei niinkään ollut valitettavaa, vaan enemmän he halusivat

keskustella omasta tilanteestaan ja Imatran kehittämisestä, Lindeman kertoo.

Sijoittumispaikkavetovoimaan panostettava

Selkeää kritiikkiäkin kaupunki sai yrittäjiltä.
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Myös yrittäjät suhtautuivat Imatran vetovoimaan nihkeästi. Lähes 70 prosenttia vastaajista antoi kaupungille huonot arviot

sijoittumispaikkavetovoimasta.

Kritiikkiä Imatra sai myös siitä, miten kaupunki hankinnoissa ottaa huomioon paikallisia yrityksiä.

Rekrytointitarvetta olemassa

Kunnan elinkeinopalvelujen tunnettavuus oli varsin hyvää luokkaa, sillä yli 80 prosenttia tuntee ne. Parhaimman arvosanan

yrittäjät antoivat kaavoituksen ja yritystontteihin liittyville palveluille sekä yritysten perustamiseen liittyvälle tuelle.

Heikoimman arvosanan saivat sen sijaan yrittäjille suunnatun myynnin ja markkinoinnin tukipalvelut.

Vastanneista yrityksistä 44 prosentilla on tulevaisuudessa merkittävä tai maltillinen rekrytointitarve. Vähennystarvetta

henkilöstön osalta ilmaisi kaksi prosenttia.

 

Lisätietoja:

Vs. kaupunginjohtaja Ari Lindeman, p. 020 617 2233, ari.lindeman@imatra.fi

Tutkimuspäällikkö Timo Myllymäki, Taloustutkimus, p. 040 764 1685, timo.myllymaki@taloustutkimus.fi
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